

# 花乡有爱,慈善暖人心

菏泽昨举行慈善晚会;截至8日15时,菏泽共接收“慈心一日捐”善款1.019亿元

本报菏泽5月8日讯(记者李德领) 8日,“爱在花乡”2012慈善晚会在菏泽大剧院举行。据悉,截至8日15时,菏泽全市共接收“慈心一日捐”善款1.019亿元。

“爱在花乡”2012慈善晚会以爱为主题,背景音乐《爱的奉献》时而响彻耳边,独特的舞台设计以及演员的表演,都表达了爱的主旨。深情的歌伴舞《烛光中的妈妈》,唱出了对母亲的感激;根据真实故事改编的小品《大爱永恒》,更是令不少观众潸然泪下;美轮美奂的舞蹈《千手观音》,则令晚会现场掌声四起。

记者从慈善晚会现场获悉,截至8日15时,菏泽全市共接收“慈心一日捐”捐款1.019亿元,认捐基金5.5亿元。其中,东明县慈善总会接收捐款1360万元,设立基金6500万元;鄄城县慈善总会接收捐款1300万元,设立基金1.1亿元;巨野县慈善总会接收捐款1200万元,设立基金6500万元;单县慈善总会接收捐款1230万元,设立基金7000万元。菏泽的爱心企业也献出了爱心,山东东明

石化集团有限公司捐款300万元,设立基金2300万元;山东玉皇化工有限公司捐款260万元,设立基金1700万元;山东洪业集团捐款260万元,设立基金1700万元。

在菏泽2011年的慈善事业中,涌现出大批具有崇高社会责任感,在救灾、济困、扶老、助学、助医、助残等方面奉献爱心的单位和个人。在慈善晚会现场,山东东明石化集团有限公司,山东花冠集团酿酒有限公司等20家企业被授予“最具爱心企业”称号,王金书、刘自杰等10人被授予“慈善之星”称号,田中军、汤庆峰等10人被授予“慈善行为楷模”称号。

据悉,菏泽市慈善总会成立八年来,共筹集善款4亿多元,其中,向汶川、玉树等灾区捐款1亿元,“情暖万家”投入善款8000多万元,“夕阳扶老工程”救助特困老人、资助敬老院改建扩建5000多万元,“康复助医工程”支出善款2800多万元,“爱心助残工程”投入善款2200多万元,帮助助学投入善款1亿多元,对特困群众进行临时救助投入善款2000多万元。



▲菏泽慈善事业的发展离不开爱心企业和单位。本报记者 邓兴宇 摄

## 玉皇化工: 继续为老百姓 办实事、办好事

本报记者 李德领

在获得表彰的2011年度菏泽市“最具爱心企业”中,山东玉皇化工有限公司榜上有名,同时,山东玉皇化工有限公司董事长王金书被授予“慈善之星”的称号。

据了解,山东玉皇化工有限公司先后向东明县慈善总会捐赠善款300多万元,投资3.2亿元兴建玉皇新村,免费提供村民居住,给全村60岁以上的老人每月发放敬老津贴,给全体职工父母发放工资,让全村中小学生学习实现了免费就读,给在高中及以上学校就读的学生每人每年发放助学金2000-4000元。

此外,山东玉皇化工有限公司还计划用5年时间再投资10亿元,建设集森林休闲、农业生态观光于一体的国家AAAA级旅游风景区,把玉皇新村打造成“江北第一村”。

山东玉皇化工有限公司总经理王胜伟代表公司发言,“参与慈善公益事业,回报社会关爱,是我们每个企业义不容辞的社会责任。今后,我们将继续加大扶贫帮困力度,为老百姓多办实事、办好事。”

但在山东玉皇化工有限公司的网页上,奉献社会一栏并没有该公司所做的慈善方面的信息。对此,王胜伟说:“这些都是我们应该做的,没有什么值得大力宣扬的”。



▲慈善晚会现场,有关部门对爱心企业进行表彰。

▶得知女儿在慈善晚会上有诗歌朗诵,留守儿童何洁的妈妈,从打工地——天津赶回菏泽,只为女儿演出时她能现场。

本报记者 邓兴宇 摄



## 留守儿童何洁的妈妈: 为看女儿表演 从天津赶回菏泽

本报记者 李德领

“妈妈,我昨晚又梦到您啦……”在慈善晚会现场,留守儿童何洁一句发自内心的呼唤,使得台下不少观众掉下了眼泪。

今年12岁的何洁,是定陶县留守儿童学校六年级的学生,爸爸妈妈年后外出打工,从此小何洁便只能在梦里与他们相聚。这次何洁在慈善晚会的舞台上朗诵的《妈妈,你在哪里?》,正是她发自内心的呼唤。

朗诵完毕后,在主持人的采访中,小何洁说她想念妈妈。之后,一切都回归于感动,随着主持人手指的方向,小何洁的妈妈从后台走了出来,小何洁看到妈妈后,哭着一下子扑到了妈妈的怀里,而小何洁的妈妈也是留下了幸福的眼泪。这动人的一幕,使得观众纷纷落下眼泪。

“我在后台一直看着女儿表演,我真为她感到高兴。”小何洁的妈妈激动地说。据了解,小何洁的妈妈目前在天津打工,听说女儿在慈善晚会上有节目,便想来看看女儿,由于请假不好请,便与同事换班,于7日晚上赶到了菏泽。

## 让老有所依

巨野为500余名“空巢”老人建立健康档案,创建“家庭病房”,方便老人就医

# 一个电话,医护人员五分钟赶到老人身边

本报巨野5月8日讯(记者李凤仪 通讯员 张正春) 在巨野,如果“空巢”老人感觉身体不适,一个电话,5分钟,就会有医护人员来到他们身边。

巨野县柳林镇依托村居卫生室,以“互助式”的方法办起了卫生医疗服务站,率先为全镇5000多名独生子女、双女、家庭困

难的“空巢”老人建立了健康档案,创建了“家庭病房”。

5月3日晚,家住巨野县柳林镇张表村的“空巢”老人王付栋腹部隐隐作痛,突然想起前些日子免费查体时,卫生医疗服务站发的健康服务卡,便按照卡片上的联系方式拨通了电话。约5分钟后,医护人员就出现他的面前。这是

巨野县关爱“空巢”老人,创建“家庭病房”的一个缩影。

据了解,针对外出打工人员的增多,部分家庭出现“门前拴着一条狗,家里只有老两口”的实际状况,巨野县柳林镇老龄办与计生、卫生等部门协调,依托村居卫生室,以“互助式”的方法办起了卫生医疗服务站,率先为

全镇5000多名独生子女、双女、家庭困难的“空巢”老人建立了健康档案,创建了“家庭病房”。健康服务卡上面有保健医生的电话和各项服务项目,只要“空巢”老人需要,他们就随时上门看病、送医送药、陪同输液等。

“孩子们都忙,哪能天天守在身边?遇到头疼脑热的也不想

让他们担心,有了‘家庭病房’,就不愁大病小恙时没人照顾了!”提起“家庭病房”,王付栋赞不绝口。

菏泽市老龄办相关负责人表示,随着农村大量青壮年劳动力外出务工,农村“空巢”老人增多,巨野县创建“家庭病房”,不仅方便了“空巢”老人看病就医,而且也让这些外出打工的青年更放心。